Il muro del parco

Per costruire il telefono occorrono, nel disegno, 162 quadretti e quindi nella realtà occorrono 162  mattonelle.

Per costruire l’automobile del disegno occorrono invece poco più di 188 quadretti e quindi nella realtà occorrono 189 mattonelle (ne avanzerà qualche pezzetto).

Dunque tutte e due le figure richiedono meno delle 190 mattonelle che sono a disposizione per ogni riquadro.

Resta solo da controllare se il muro è abbastanza alto e lungo per contenerle.

Il telefono ha bisogno di un’altezza che sia pari almeno a 14 mattonelle (cioè 280 cm)

e di una lunghezza che sia pari ad almeno 19 mattonelle (cioè 380 cm): quindi sul muro sta perfettamente. 

L’automobile ha bisogno di un’altezza che sia pari almeno a 14 mattonelle (cioè 280 cm) e di una lunghezza che sia pari ad almeno 23 mattonelle (cioè 460 cm): quindi sul muro sta perfettamente. 

Sono due figure fatte bene e possono essere usate tutte e due.

